

全国最高级别少儿舞蹈展演来了 “小荷风采”宁波绽放



宁波作品《咯咯哒与喔喔啼》在演出中。记者 胡龙召 摄

轻舞飞扬，小荷初绽。昨晚，第十二届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演在宁波启幕。

1998年，中国舞蹈家协会首次创立“小荷风采”全国少儿舞蹈展演，取荷花之名，饱含呵护和满满的希冀。时至今日，“小荷风采”已盛放二十五载，硕果累累。

“小荷风采”面向全国征集优秀少儿舞蹈作品，分为初选、复选和全国展演三个环节，是少年儿童交流展示舞艺的专业平台。每次举办，也是全国少儿舞蹈创作和表演水平的大检阅。

本届展演以“心相融 爱达未来”为主题，于6月初完成初选、复选工作，最终近200个作品入围展演，5000余名来自全国各地的小朋友参加演出。展演共分6场，于7月27日至8月1日在宁波文化广场大剧院举行。

1 饱含情感温度思考深度色彩亮度

中国舞蹈家协会分党组书记、驻会副主席罗斌表示，本届入围展演的作品含“精”量高，在展现童心童真童趣的基础上，不乏饱含情感温度、思考深度、色彩亮度的佳作。这些作品既符合儿童生活体验又有创意，艺术性和思想性并重，是近三年全国少儿舞蹈创作水平的一次大检验。

本届展演较往届出现了更多围绕时代主题、展现当代中国价值观念和美好品德、传递人文关怀的作品，更加关注新时代下少年儿童的社会体验、心灵感受和时代呼声。如《山那边》《一起到山顶》，两个作品都根植于山区孩子的真实生活，具有浓厚的“泥土气”，是“新农村少儿舞蹈美育工程”的最新成果。

中国舞协认为，少儿舞蹈作品应去“成人化”，以儿童的眼光和立场，深入浅出描述儿童喜闻乐见的

故事。

昨晚演出的作品《这是我家》就用拟人的手法，描述了“鹅”一家温馨而充满爱的画面。一群“小鹅”调皮欢乐地在外“探险”，时而漂浮在水面上，时而倒栽水里，遇到风雨和侵略时，第一时间“逃”回家里。家永远是“小鹅”心中最暖的地方。该节目获得现场阵阵掌声。

“小荷风采”还关注中国文化和精神的传承与转化。作品《鲤鱼跃龙门》，取材于中国神话传说，以鲤鱼团结互助、奋勇向前的精神映射中华民族坚强不屈的精神品质。

据了解，为促进优秀少儿舞蹈作品广泛传播，本届展演将通过中国舞蹈家协会微信公众号、央视频、甬派、宁聚、甬视频等平台全程同步直播，全国观众可以通过新媒体平台一同见证这个属于孩子们的夏天。

2 宁波4件作品入选展演，史上最多

全国最高级别的少儿舞蹈展演首次落地甬城，作为东道主，宁波有《“童”心合力》《咯咯哒与喔喔啼》《哇！好奇妙呀》《我的磁铁好朋友》4件作品入选此次展演，也是有史以来入选作品数量最多的一次。

浙江省文联副主席、宁波市文联主席杨劲表示，为“小荷风采”落地，宁波争取了近10年。这是宁波历史上水平最高、参与人数最多的全国性少儿舞蹈展演，为城市带来荣誉，希望来到宁波的5000多名孩子与7000多名家长、老师，能和这个城市一起分享艺术的魅力。

连日来，宁波市爱菊艺术学校、宁波市文化馆（奉化区文化馆）、海曙区青少年宫、慈溪市文化馆4个参演团队，又就细节进行了最后打磨。

《咯咯哒与喔喔啼》编导、宁波

市文化馆表演艺术中心主任俞路表示，这支舞蹈主要展现生活化的场景，融入田间赶鸡、逗鸡、喂鸡的童趣场面。今年3月起，创编过程改了五六稿。最后一幕，一只鸡蛋忽而碎裂，寄予了新生的希望。“这是我们第二次参加‘小荷风采’，第一次在家门口代表宁波亮相，非常荣幸。”俞路说。

爱菊艺校的《“童”心合力》则以校园拔河为创作灵感，围绕对抗、僵持、拼搏、受挫、团结、胜利等情节一一展开，讲述只有团结一心才能成功的人生哲理。11岁的小演员杜芊墨接受采访表示，这段时间她和伙伴们进行了集中训练，既激动又紧张，“今年是亚运年，我们的节目融入了体育精神，表达积极向上、奋斗向前的感觉。”

记者 顾嘉懿

市全民运动会 展开围棋“大决战”

7月27日，“迎亚运 享健康”宁波市第二届全民运动会围棋总决赛在奉化溪口应梦里景区收枰。本次比赛吸引了全市各区（县、市）的11支代表队231名棋手报名参与，比赛按年龄和性别分组展开团体赛和个人赛，决出各项冠军。

此次赛事由宁波市人民政府主办，宁波市体育局、宁波市体育总会承办，宁波市全民健身指导中心、宁波市围棋协会执行承办。

市第二届全民运动会分为青少年部和群众体育部两大板块。其中，青少年部以各区（县、市）为单位组团参加；群众体育部由各区（县、市，含功能区管委会）和社会公开报名参加，将市老年人运动会纳入其中，以各区（县、市）老年人体育协会和其他行业老年人体育协会等单位组团参加。竞赛（活动）项目方面，青少年部设置28个大项，群众体育部设置62个大项及群众性展示活动等。

根据本次围棋总决赛竞赛规程，除专业队和职业俱乐部运动员、教练员外，凡宁波户籍、学籍或在宁波工作的人士均可报名。

来自全市各区（县、市）的11支代表队参加角逐，比赛按年龄分设老年组、中年组、青年组、少年组、儿童甲组、儿童乙组、儿童丙组，每个组别分别进行团体赛和个人赛。

各代表队尽遣精英棋手出战，比如海曙队老年组棋手张维焯、青年组的刘嘉琪，分别是宁波业余围棋界各自年龄组的代表性人物；鄞州队中年组的包家恩、徐启荣、李陆阳，都是获得过市“博洋杯”霸王赛头衔的业余好手。

经过两天激烈角逐，各组别排定名次。

团体方面，慈溪队、镇海队、奉化队分获老年组前三名，鄞州队、江北队、宁海队分获中年组前三名，鄞州队、海曙队分获青年组前二名，鄞州队获得少年组第一名，江北队、慈溪队、北仑队分获儿童甲组前三名，鄞州队、海曙队、余姚队分获儿童乙组前三名，镇海队、鄞州队、慈溪队分获儿童丙组前三名。

个人方面，各组前三名奖项也都各有归属。

记者 戴斌 通讯员 许真 曹汝旭



比赛现场。记者 胡龙召 摄